

O B E C N Í N O V I N Y

Litvínovice, Šindlovy Dvory, Mokré

Obecního úřadu Litvínovice

občasník pro informaci místních občanů, reg.č. MK ČR E 22255
neprodejné, roč. 2019

vydává OÚ Litvínovice, Litvínovice 39, 370 01 České Budějovice

tel./fax.: 387203480, e – mail : podatelna@litvinovice.cz; www.litvinovice.cz

2/2019

Úvodní slovo starostky

Vážení spoluobčané

V úvodu bych se v krátkosti vrátila ke květnovým oslavám. Přestože nevyšlo počasí, účast byla poměrně vysoká a celou akci lze hodnotit jako velmi zdařilou.

V dopoledních hodinách proběhlo za přítomnosti veřejnosti odhalení pietního místa podpl. letectva Václavu Martínkovi na hrázi Šindlovského rybníka. Zúčastnili se ho europoslanci p. Jiří Pospíšil a p. Stanislav Polčák, náměstci primátora MM Č. Budějovice, p. Viktor Vojtko a p. Tomáš Bouzek, dále rodinní příslušníci a i místní veřejnost. Důstojnost tomuto aktu dala přítomná historická armáda. Hosté velice kladně hodnotili přípravu i průběh celé slavnosti, obdiv sklidil i náš OÚ, který navštívili.



V odpoledních hodinách, kromě II. ročníku Litvínovického hobby, probíhal slavnostní program k 760 letům založení obce Litvínovice. Namátkou připomenu zápis do Guinesovy knihy rekordů a předání Certifikátu k nejnižší naměřené teplotě v naší republice. Svůj prostor měli i místní hasiči Litvínovice. Ti v rámci svého programu při příležitosti 120. výročí založení SDH Litvínovice, slavnostně stužkovali svůj prapor.



O velmi pěkný program se postarala MŠ Litvínovice 49 a žáci ZŠ, kteří zároveň připravili i velmi pěknou výstavu na OÚ k výročí obce.

Děkuji všem organizátorům a účinkujícím za jejich aktivitu, děkuji kronikářce, paní Martině Matějkové, za celodenní fotografování oslav.





Kruhový objezd Litvínovice

V minulosti jsme se na žádost občanů obrátili na ŘSD ve věci zřízení možného přechodu pro chodce přes komunikaci I. tř. To nám však bylo ve variantě kruhového objezdu okamžitě zamítnuto. Jako jediná možnost pro zřízení přechodu se jevila úprava kruhové křižovatky na světelnou. Proto, po konzultaci s Policií ČR, zadalo ŘSD zpracování studie dopravního řešení této křižovatky, jako světelné.

V květnu letošního roku jsme obdrželi od KÚ odboru dopravy oznámení o zahájení řízení ve věci změny dopravního režimu na kruhovém objezdu v Litvínovicích. Jedná se o ponechání křižovatky jako kruhové, bez jakéhokoliv rozšíření. Dojde pouze ke zmenšení vnitřního průměru a směrem od Č. Krumlova se přidá jeden jízdní pruh, tzv. bajpás. Mezi jednotlivými jízdními pruhy by měly být plastové sloupky, tzv. balisety. V podstatě byl kruhový objezd obdobně nastaven již v prvopočátku, pouze s tím rozdílem, že auta směřující od Krumlova se zařazovala do průběžného jízdního pruhu, který byl od Litvínovic a jednotlivé jízdní pruhy nebyly ničím odděleny. Protože se tato varianta neosvědčila (časté nehody hlavně kamionů), byla změněna na současnou, „bajpás“ byl zrušen. V současné době se tedy vrací k původní variantě s bajpásem, ale s tím rozdílem, že provoz od Litvínovic (který je nesrovnatelně menší než od Č.K.) se bude přes pravé zrcátko připojovat do průběžného pruhu od Č. Krumlova. V rámci úpravy okružní křižovatky (OK) bude v pravém jízdním pruhu upraven nájezdový poloměr na OK tak, aby byl umožněn komfortní průjezd nákladním vozidlům. Bohužel, vzhledem k tomu, že jízdní pruhy budou odděleny, znemožní se „našim“ cyklistům výjezd z kruhového objezdu na polní cestu okolo zahrádek a zkomplikuje to vjezd i do samotných zahrádek. Protože jsme považovali toto za zásadní problém, podali jsme v rámci řízení k danému návrhu připomínku. Z tohoto důvodu proběhlo na KÚ OD jednání mezi námi a Policií ČR – Ing. Vorlem a projektanty – fa ZESA. Zde nám bylo policií nekompromisně sděleno: *„Jedná se pouze o malou úpravu, která má za cíl zajistit větší propustnost dopravy při průjezdu touto křižovatkou, zejména od Č. Krumlova do Č. Budějovic, včetně komfortnějšího průjezdu nákladním automobilům, okružní křižovatka je bezpečnější než plánovaná světelná, cyklisté by pro cestu do Č.B. měli využívat silnici okolo Stromovky a nadezd u Povodí Vltavy, v žádném případě zde z bezpečnostních důvodů nedoporučují přechod.“*

Tak uvidíme, co tato změna přinese kladného. K úpravě by mělo dojít v letošním roce, nejpozději do příštího roku.

Stavební akce

V současné době byly zahájeny dvě akce:

1. oprava místní komunikace ke střelnici. Její realizace potřebuje i omezení provozu, včetně částečné uzavírky. Proto prosíme o pochopení a respektování dopravního značení - plánované dokončení 9/2019.
2. Prodloužení chodníku v Litvínovicích u místní komunikace směrem na Planou. Ten by měl být dokončen koncem 9/2019.
3. Probíhají projektové práce na tělocvičně a venkovním víceúčelovém hřišti - v Š.D. u DD. Předpokládáme, že v letošním roce bude vydáno stavební povolení na obě akce a ty by se po vypsání VŘ realizovaly příští rok.

Během letošních letních prázdnin proběhne i plynofikace staré budovy ZŠ a MŠ Š. Dvory.

Protipovodňová opatření (PPO)

O aktualizaci generelu PPO a posouzení kapacity kanalizace, kterou si obec koncem loňského roku objednala, jsem se již zmiňovala. Koncem dubna jsme tento dokument obdrželi a po menších připomínkách nám byla konečná verze koncem června předána.

Na základě tohoto elaborátu vypisujeme VŘ na projekt PPO.

Zprávu o výsledku vyhodnocení PPO, kterou zpracovává Ing. Děták, Vám předložím v příštím čísle.

Na závěr svého článku si neodpustím, abych se Vám nesvěřila i s některými nešvary v naší obci, které stále přetrvávají a které znepríjemňují život nám všem.

Dopravní situace

Přestože se velmi zintenzivněly policejní hlídky, nelze říci, že by přestupků v nedodržování dopravních předpisů, především rychlosti a špatného parkování, ubylo. Je smutné, že nejhorší dopravní situace je v ranních a odpoledních hodinách u ZŠ, kdy rodiče vozí děti do školy. Přejde mi opravdu zbytečné, vozit děti téměř až do vrat školy, když lze využívat MHD, kterou mají děti zcela zdarma a nebo chodit pěšky. Celou obec máme zprůchodněnou chodníky. Někteří rodiče sami poukazují na tento nešvar a požadují od OÚ nápravu. Jak se zmiňuji níže, zadali jsme si zpracování projektu pro zajištění větší bezpečnosti u ZŠ. Ale těžko něco vyřešit, když sami občané (řidiči) nemíní slevit ze svých zvyklostí nebo pohodlnosti. Ve spolupráci s jednou maminkou se pokusíme v rámci bezpečnosti vyhlásit akci: „JEDEN DEN V MĚSÍCI DO ŠKOLY BEZ AUT,..“ Formou letáků vyzveme rodiče, ale i veřejnost, aby v tento určený den šly děti do školy a rodiče do práce, buď pěšky, MHD, na kole nebo koloběžce. Uvidíme, jakou odezvu to bude mít. Ale už teď se přimlouvám o zapojení se co nejširší veřejnosti. Nepodceňujme to!

Veřejná zeleň

Upomínkováni občanů, týkající se údržby obecních a soukromých pozemků.

I když stále dochází k nárůstu ploch, o které se obec stará, snažíme se její údržbu nezanedbávat, ale i zkvalitňovat. Bohužel, nejen rozšiřování obecních ploch, ale i nárůst neochoty ze strany občanů udržovat si prostory okolo svých nemovitostí, má za následky, že nejsme schopni některé pozemky udržovat, tak, jak by si zasluhovaly. Jsou to převážně plochy, které jsou mimo místní komunikace, nebo jsou v místech, kde nemáme ani přístup. Tam potom probíhá jejich posekání maximálně 1x – 2x ročně. Není výjimkou, že jsou tyto pozemky, bez jakéhokoliv povolení, využívány pro odkládání odpadu ze soukromých zahrad, ne-li přímo černé skládky. Stejně tak není výjimkou, že jsou často v rámci výstavby RD využívány stavebníky, např. pro příjezd techniky, odkládání materiálu. Nemají ani tu slušnost si o zábor, nebo dočasné využití požádat. Ale jen co si vše dokončí a pozemek již nepotřebují, opírají se o zákon a upomínkují a připomínají nám naše povinnosti.

Samozřejmě, že jsme si vědomi svých povinností.

Proto znovu vyzdvihuji a oceňuji ty občany, kteří si udržují nejen své pozemky, ale také plochy okolo svých nemovitostí, i když je nemají ve svém vlastnictví. Je to velká pomoc obci a sami si tak zvelebují okolí svých domů. Mnohdy zde vysazují květiny a keře na vlastní náklady. Stejně tak se i obec ve velké míře snaží stále zvelebovat veřejná prostranství výsadbou zeleně a květin. Bohužel jsou tyto plochy pro některé nenechavce místy, kam si tajně chodí pro kytičky nebo keříky. Za poslední měsíc takto dopadla výsadba nových okrasných keřů u hospody v Litvínovicích, kde nám ze dne na den zmizelo 6 keřů. Stejně tak nám někdo pomohl od keříků kousek dál, směrem na Planou. O záhonku před OÚ ani nemluví, podobné je to i u božích muk, v Š. Dvorech u pomníku K. Lávičky. O to víc je smutnější, že dochází ke krádežím rostlin i tam, kde je občané vysazují na vlastní náklady.

Není daleko doba, kdy bylo samozřejmostí všech posekat si nebo odklidit sníh okolo své nemovitosti, a nekoukat na to, čím je to pozemek. A to v době, kdy málokdo vlastnil sekačku, nebo jiné vymoženosti k údržbě, které dnešní doba nabízí. Proč to dnes nejde? Odpovězme si sami.

Abych zakončila svůj článek optimističtěji, podělím se s Vámi o informaci, že jsme koncem května **obdrželi dotaci z IROP na výstavbu II. stupně ZŠ, a to 36.249.922,- Kč.**



Vážení spoluobčané,
tak jako mnohokrát, i tentokrát, Vám přeji spokojené bydlení v naší obci.
Užijte si léta v klidu, bez stresů a starostí, s pohodovou a oddechovou dovolenou.
Dětem přeji radostné, aktivní prázdniny s načerpáním nových sil do školního roku 2019 - 2020.

Alena Nováková
starostka obce Litvínovice

„NOVÁ ŠKOLA“ ve 2. pololetí

Během II. pololetí na naší škole proběhlo několik personálních změn a také mnoho kulturních, sportovních i vzdělávacích akcí. Novým panem ředitelem se stal Mgr. Jakub Jareš, hospodárku školy zastává Alena Vlčková, DiS., do školní družiny nově nastoupila Mgr. Michaela Semmelbauerová a zástupkyni ředitele Mgr. Michaelu Švejdvou v současné době zastupuje Mgr. Barbora Šedivá. Budova II. stupně se stala plnohodnotně využívanou a příští školní rok bude i zcela naplněnou, staneme se plně organizovanou školou.

Každoročně se naši nejmenší vypravují na plavecký výcvik. Ani letos tomu nebylo jinak, a tak prvňáčci a druháčci v únoru započali výuku plavání. Během dubna se konal zápis do 1. třídy. Budoucích prvňáčků přišlo opravdu hodně. Děti se během zápisu proměnily na námořníky, plnily různé úkoly a prokazovaly dovednosti, bez kterých by si na moři jen těžko poradily. Za svoji snahu obdržely drobné dárečky, které pro ně připravili žáci II. stupně a děti ze školní družiny. Na konci dubna nás čekala každoroční brigáda, kdy jsme za pomoci rodičů zkrášlili okolí školy i dětské prvky na školní zahradě. Začátkem května všechny děti s paní učitelkami připravovaly písničky, básničky, perníčky a obrázky k příležitosti oslav obce, výročí teplotního

rekordu a také k založení SDH Litvínovice. Během tohoto měsíce se žáci z II. stupně vypravili díky finančnímu příspěví obce na výlet do Pasova. Počasí jim přálo, a tak si všichni výlet moc užili. Sedmáci a osmáci se zapojili do spolupráce s MŠ 49. Pro dětičky ze školky připravili divadlo a provedli je naší „Novou školou“.

V závěru školního roku jsme se zúčastnili několika vědomostních, ale i sportovních soutěží. Skvělý výkon v matematických vědomostech podala Kačka Mrkvičková, které se podařilo postoupit z okresního kola do krajského, kde se stala úspěšnou řešitelkou Pythagoriády. Další postup do krajského kola si tentokrát ve sportovní soutěži OVOV zajistili svými výkony žáci z 8. třídy Sára Hauserová a Matyáš Kroupa. V opravdu velké konkurenci se jim podařilo překonat i své osobní rekordy. Na prvním stupni se naše smíšená fotbalová družstva zúčastnila hned několika turnajů. Štafetu započala na turnaji Mc Donald Cup, pokračovala na Borku a nakonec bojovala o Šindlovský pohár na hřišti v Mokřém. Poslední sportovní akcí školního roku byl sportovní den II. stupně, který se uskutečnil ve Stromovce v duchu Olympijských her.

Nezaháleli jsme ani v získávání vědomostí v oblasti prevence a první pomoci. Starší děti

navštívili Protidrogový vlak - Revolution train. Za mladšími dětmi pak do školy dorazili policisté, kteří si s nimi povídali o šikaně a rizikovém chování. S první pomocí se žáci prakticky seznámili za asistence studentek ze Zdravotně - sociální fakulty.

Začátkem června si prvostupňové děti vyjely oslavit Den dětí do Hopsária. Celé dopoledne měly tento areál pouze pro sebe, a tak zde nezbyla ani jedna nevyužitá atrakce. Kolem poloviny měsíce proběhly školní výlety jednotlivých tříd. A vzhledem k tomu, že čas neúprosně utíkal, byl před námi poslední týden, který jsme započali tvořením na tradiční jarmark. Dva dny před koncem školního roku

jsme pozvali všechny rodiče, prarodiče, sourozence a další příznivce naší školy na jarmark a školní besídku, kde byly k mání výrobky dětí a představení jednotlivých tříd. Zpívalo se, tančilo se, cvičilo se...mohli jste vidět téměř vše, na co byste si vzpomněli. Děti z II. stupně si vzaly na starosti občerstvení a musím říct, že se jim to opravdu moc povedlo. Akcí bylo ještě mnohem víc, ale tyto patří mezi nejzajímavější.

V pátek si všichni vyzvedli vysvědčení, rozloučili jsme se a budeme se těšit na září, až se zase společně potkáme. Všem přežeme krásné slunečné prázdniny.

Velké poděkování patří všem zaměstnancům školy, za jejich obětavou práci, rodičům za spolupráci a pomoc během školního roku, obci Litvínovice a paní starostce Aleně Novákové za finanční podporu a spolupráci na sportovních a kulturních akcích naší školy.

Mgr. Jakub Jareš, ředitel ZŠ a MŠ Šindlový Dvory

Zprávičky ze školky v Šindlových Dvorech

Končí další školní rok.....utekl nám jako voda, ale ráda bych se poohlédla, co všechno nám přinesl. V září jsme se sešli ve třídách se stejnými paní učitelkami jako vloni a s plným počtem dětí /celkem 70/. Velkou novinkou byla dostavěná jídelna ZŠ a tím uvolněné prostory v MŠ, které jsme v průběhu letních prázdnin upravili a vznikla velká třída Hvězdiček. Na zahradu, která byla stavbou poničena, byl vyset nový trávník a pořízeny nové herní prvky – průlezka housenka, houpačky a kolotoč. Během roku přibylo do další části zahrady ještě pískoviště, houpadlo a skluzavka. Na naše tvoření máme novou keramickou pec, s kterou máme velké plány. V průběhu roku jsme viděli mnoho pohádek loutkových i hraných, hudební a také naučné programy /Zdravá 5, ZOO Hluboká, MEVPIS a Kapřík Metlík/. Se staršími dětmi jsme jezdili od února do dubna na plavecký výcvik a také jsme se byli podívat v planetáriu na pořad „O hvězdné obloze“. V Jihočeském muzeu jsme viděli výstavu betlémů /Století vánoc/ a dětem se moc líbila výstava ze stavebnice lego /Svět kostiček/. Na velký školkový výlet jsme vyjeli do Selibova navštívit „Pohádkovou kovárnu“. Nenudili se s námi ani rodiče – společně jsme pouštěli draky, vyráběli vánoční dekorace a zpívali koledy, na jaře jsme poprvé s rodiči tvořili z keramické hlíny velikonoční zajíčky, maminkám jsme připravili moc pěkné vystoupení a tatínky jsme pozvali na zahradní bubnování. Společně jsme se se školním rokem rozloučili na „Vesmírné cestě s ufony“ na školní zahradě, při které jsme plnili zajímavé úkoly, odměnili se nejen sladkými melouny, ale i zeleninovými raketami a tradičně poseděli všichni u ohně při opékání buřtů. Celý rok byl fajn, a již teď se těšíme na další. Krásné prázdniny všem ☺ !!!

Petra Vydrová, vedoucí učitelka MŠ Šindlový Dvory

MŠ Litvínovice 39

Než jsme se nadáli, je tu zase konec školního roku. Utekl jako voda asi proto, že jsme měli pořád co na práci. Jarní sluníčko nás lákalo chodit více ven, proto jsme mnohdy pracovali a tvořili právě venku. Např. jsme vyseli kytičky pro maminky ke Dni matek. O ty jsme pak museli pečovat, zalévat je, přesadit a nakonec je ozdobit vlastnoručně vyrobeným srdíčkem. Také jsme pilně trénovali na besídku „Rozloučení se školáky“, která proběhla v úterý 18.6. 2019. K této příležitosti nám paní Mašková upekla obrovský a výborný dort – Boba a Bobka, který byl stejný jako tablo našich předškoláků umístěné v budově OÚ. Také paní starostka Alena Nováková a pan ředitel školy Jakub Jareš přišli dětem popřát úspěšné vykročení do první třídy. Děti dostali květinu a od MŠ na památku pohádkovou knihu s velkými písmeny.

Letos se nám také velmi líbilo na školním výletě. Byli jsme v Borovanech na zámku a tam shlédli pohádku divadla KOS „Doktor Léčimrád“. Dále jsme v zámeckém parku navštívili keramickou dílnu, kde jsme si sami namalovali hrnečky jako dárky domů a ještě jsme stihli zavítat do ZOO ve Dvorcích u Borovan. Také Den dětí se letos vydařil. Navštívil nás totiž špičkový kouzelník pan Martin Čejka a všichni jsme se nestačili divit, co všechno dokázal vyčarovat – např.

z plyšového králíka živého, z plastového vajíčka syrové a z toho pak živou holubičku, kterou jsme si pak mohli všichni podržet na ruce. Také nás navštívilo několik divadel s krásnými pohádkami, dále pak úžasný pan Karel Daňhel s hudebním pořadem a také jsme absolvovali přednášku o zdravém životním stylu formou pohádky.

V současné době trávíme opět co nejvíce času venku, sklízíme jahody, maliny a v horkých dnech se sprchujeme vodou ze zahradní hadice. Závěrem bych chtěla poděkovat rodičům za dobrou spolupráci, OÚ za příspěvek na autobusovou dopravu, řediteli školy za vstřícnost a ochotu při řešení školních záležitostí, svým kolegyním za vzorně odvedenou práci a za to, že je na našem pracovišti stále pohoda a dobrá nálada a popřát všem krásné prázdniny.

Bc. Alice Pitrová, vedoucí učitelka MŠ Litvínovice 39

MŠ Litvínovice 49

Další školní rok je za námi. Letošním Třídním vzdělávacím programem nás provázel Človíček. Pravěký kamarád, kterému jsme ukazovali svět. Chodil s námi i domů a my jsme naše zážitky společně s rodiči zapisovali do Cestovatelského deníku. Děkujeme babičce Kubíčků za uháčkování svetrů s čepicí pro Človíčka, protože v naší školce chodíme ven za každého počasí, tak mu alespoň nebyla zima. Mezi naše společné zážitky patří pečení brambor, štrůdlu, koláčů, chleba, cukroví..., výroba sedmikráskového medu, sušení křížal, nácvik požárního poplachu, různé výstavy – Objevárium – Solnice, Dobrodružství s technikou, tématicky zaměřené výstavy v Muzeu, divadelní představení, Planetárium, spolupráce s rodinou a rodinnými příslušníky (čtení ve školce, besedy s rodiči o jejich zaměstnání, výlet do Dopravního podniku, návštěva Ekonomické fakulty...) atd. Během roku jsme dělali mnoho pokusů, tvořili, výtvarně se realizovali společně i individuálně, ochutnávali jsme nové potraviny a ovoce, sportovali, bádali a objevovali. Zažili jsme toho mnoho – tři školní výlety (ZOO Dvorec, Infocentrum Jaderné elektrárny Temelín, Selský dvůr Kájov s keramickým tvořením), každoměsíční návštěva knihovny, vystoupení na Dnech obce, spolupráce s II stupněm ZŠ, vystoupení pro rodiče, školní slavnost, zmrzlinová procházka, tématické vycházky do Stromovky.... Bylo toho hodně a vše vyjmenovat nelze, ale zážitky nám zůstanou a předškoláci si je odnesou ve svých Portfoliích domů. Všem předškolákům přejeme úspěšný vstup do dalšího stupně vzdělávání a pokud se jim bude stýskat, tak můžou za námi do školky přijít na návštěvu, nebo si zážitky se školky připomenout právě v Portfoliu.



Děláme bramboráčky



Bramborová razítka



Den s technikou - zajistila a sponzorovala fa. EUROVIA CS a.s.



Muzeum



Rozdávání výkresů



Konec školního roku



Ahóóój



Prohlídka obecní techniky

Velké poděkování patří Obecnímu úřadu (za příspěvek na dopravu, výbornou spolupráci), **vedení základní školy** (za vstřícnost a podporu), **firmě EUROVIA CS, a.s.** (za hmotný dar v podobě plastového nábytku a modelů stavebních strojů z výstavy Dobrodružství s technikou 2019), **rodičům** (kteří nám pomohli na brigádě a za spolupráci), mým kolegyním **Mileně Fuchsově, Janě Bláhové** (za skvělou spolupráci a přístup k dětem) a všem skvělým **dětem z naší školky**.

Bc. Kamila Gucko, vedoucí učitelka MŠ Litvínovice 49

Úřady zpřístupnily „PORTÁL OBČANA“

Máte elektronický občanský průkaz nebo datovou schránku? Pak si můžete prostřednictvím tohoto portálu zjistit různé informace ke své osobě. Ke svým údajům máte přístup kdykoliv odkudkoliv a nemusíte na úřad. Například řidiči zde mohou zjistit stav svého bodového konta, dále můžete získat různé výpisy apod. Naleznete zde také mnoho jiných informací, řešení konkrétních životních situací a formulářů (<https://portal.gov.cz/obcan/>).

OÚ Litvínovice, Majerová Jana

Kurzy anglického jazyka v Litvínovicích pokračují!

I tento rok můžete v prostorách OU Litvínovice navštěvovat kurzy Aj pod vedením zkušené lektorky Janette, v příjemné a přátelské atmosféře.

Aktuálně nabízíme:

- kurz pro věčné začátečníky
- kurz pro mírně pokročilé
- konverzační kurz

Více info na tel. 774 539 471, přihlášky emailem na janette.cisar11@gmail.com

Těší se na Vás Janette Císařová



*Obecní úřad Litvínovice, Litvínovice 39, 370 01 České Budějovice, tel./ fax. 387 203 480,
e – mail : podatelna@litvinovice.cz, internetové stránky : www.litvinovice.cz,
Úřední dny na OÚ : PO, ST: 7.30 – 17.00 hod. / ÚT, ČT : 7.30 – 14.00 hod./ PÁ : 7.30 – 11.00 hod.
Polední přestávka 11.00 – 12.00 hod.*